
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ : WT_7S_8.3_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 

ತರಗತ್ರ :  7 ವಿಷಯ : ವಿಜ್ಞಯನ ದಿರ್ಯಂಕ : 19/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕಿಮ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗು ಹೆಸರು : 8 – ಮಾರುತ, ಬಿರುಗಾಳಿ  ಮತುು ಚಂಡಮಾರುತ  

ಉಪ ಅಧ್ಾಾಯ : ಭೂಮಿಯ ಮೇಲಿನ ಅಸಮ ತಾಪನದ ಕಾರಣ ಉಂಟಾಗುವ ವಾಯು ಪರವಾಹಗಳು. 
 

ವಿಭ್ಯಗ – ೧ 

ಪಿಶ್ೆೆ ೧) ಸರಿ ಇರುವುದನುೆ T ಎಂದು ಅಥವಯ ತಪ್ಯಾಗಿರುವುದನುೆ F ಎಂದು ಗುರುತ್ರಸಿ. 

 ಕ ) ಮುಂಗಾರು ಎಂದರೆ ಋತುವಾಗಿದೆ. 

ಉತತರ  

 

ಖ)  

 

ಉತುರ   

 
 

ಪರಶ್ೆೆ ೨)  ಕ) 

 
 
 
 
 

ಉತುರ   

  

       T        
 

ಮಳೆಗಳು ಕೆಲವೊಮೆ ಸಮಸ್ೆಾಗಳಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ನೇಡುತುದೆ. 
      F 

 ಕಾರಣ : ಮಳೆಗಳು ಒಂದೊಂದು ವಿಷಯದಲಿಿ ಪರಿಹಾರ ನೇಡಿದರೂ ಬೆೇರೆ ದೊಡಡ 
ಸಮಸ್ೆಾಗಳಿಗೆ ಮಳೆಯೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. 
 

ಸರಿಯಾದ ಉತುರವನುೆ ಆರಿಸಿ. 

ಅ) ಸಮಭಾಜಕ ವೃತುಕೆೆ ಸ್ಾಮಿೇಪದಲಿಿರುವ ಪರದೆೇಶಗಳು ಸೂಯಯನಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ 

ಶ್ಾಖವನುೆ ಪಡೆಯುತುದೆ. 
ಆ) ತಾಪಮಾನವು ಸ್ಾಗರಗಳಿಗಿಂತಲೂ ಭೂಮಿಯಲಿಿ ಹೆಚ್ಾಿಗಿರುತುದೆ. 
ಇ) ಅ ಮತುು ಆ ಎರಡೂ  

ಈ) ಇವುಗಳಲಿ ಿಯಾವುವು ಅಲಿ. 
      ಇ) ಅ ಮತುು ಆ ಎರಡೂ  

 

ಪರಶ್ೆೆ ೩) 

         ಕ)  

 ಉತುರ  

        ಖ)        

ಉತುರ  
 
 
 

ಪರಶ್ೆೆ ೪)  

ಬಿಟ್ಟ ಸಥಳ ತುಂಬಿರಿ. 

ಚಳಿಗಾಲದಲಿ ಿ ______ ದಿಕ್ಕೆನಂದ ಗಾಳಿಯು ಬಿೇಸುತುದೆ. 
       ಚ್ಾಳಿಗಾಲದಲಿಿ ವಾಯುವಾ ದಿಕ್ಕೆನಂದ ಗಾಳಿಯು ಬಿೇಸುತುದೆ 
ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಅಸಮ  __________ ಗಾಳಿ ಉತಪತ್ತುಯಾಗುತುದೆ. 
     ಭೂಮಿಯ ಮೇಲೆ ಅಸಮ ತಾಪನದಿಂದಾಗಿ ಗಾಳಿ ಉತಪತ್ತುಯಾಗುತುದೆ. 
 

                                                                      ವಿಭಾಗ - ೨ 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಚ್ಚತರವನುೆ ಗುರುತ್ತಸಿ ಬರೆಯಿರಿ. 



 
 
 
 
 
 

 

 

ಉತುರ         ಮಂನೂೂನ್  

 

   

  ಪರಶ್ೆೆ ೫) 

       
    
 

ಉತುರ  

ಇವುಗಳನುೆ ಹೊಂದಿಸಿ ಬರೆಯಿರಿ. 

 ಅ) ಸಮಭಾಜಕ ವೃತುದ ಎರಡೂ ಕಡೆಗಳಲಿಿ – 60° ಡಿಗಿರ ತಾಪಮಾನ          

 ಆ)  ಧ್ುರವಗಳಲಿ ಿ– 0 -30° ಡಿಗಿರ ತಾಪಮಾನ  

       ಅ) ಸಮಭಾಜಕ ವೃತುದ ಎರಡೂ ಕಡೆಗಳಲಿ ಿ– 0-30° ಡಿಗಿರ ತಾಪಮಾನ  

       ಆ) ಧ್ುರವಗಳಲಿ ಿ– 60° ಡಿಗಿರ ತಾಪಮಾನ  

 

                                                                       ವಿಭಾಗ – ೩ 

 

 ಕೆಳಗಿನ ಪರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಎರಡು ಮೂರು ವಾಕಾಗಳಲಿಿ ಉತುರಿಸಿ :- 

ಪಿಶ್ೆೆ  ೬)   

ಉತುರ  
       

ಯಾವುದನುೆ ಮಳ  ೆಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತುದೆ? 

       ಮಳ  ೆಎಂದರೆ ಮೇಡಗಳಿಂದ ಬಿೇಳುವ ನೇರಿನ ಹನಗಳು. ಸೂಯಯನಂದ ಬರುವ 

ಶ್ಾಖವು ಸಸಾಗಳು 
ಎಲೆಗಳಿಂದ ತೆೇವಾಂಶವನುೆ (ನೇರು) ಹಾಗೂ ಸ್ಾಗರಗಳು, ಸರೊೇವರಗಳು ಮತುು 
ನದಿಗಳನುೆ ನೇರಿನ  
ಆವಿ ಆಗಿ ಪಾರಿವಾರ್ಥಯಸುತುದೆ. ಈ ಆವಿ ಏರುತುದೆ, ತಣಣಗಾಗುತುದೆ ಮತುು ಸಣಣ ನೇರಿನ 

ಹನಗಳಾಗಿ ಬದಲಾಗುತುದೆ. ಇದು ಮಳೆಯಾಗಿ ಬರುತುದೆ. 
 

ಪರಶ್ೆೆ ೭) 

ಉತುರ  

 ಮಳೆಯ ಎರಡು ಅನುಕೂಲಗಳು ಮತುು ಅನಾನುಕೂಲಗಳು ಪಟ್ಟಟ ಮಾಡಿ. 

       ಮಳೆಯ ಎರಡು ಅನುಕೂಲಗಳು ಯಾವುವೆಂದರೆ :- 
1) ಮಳ  ೆಸಸಾಗಳಿಗೆ ಉತುಮ ನೇರಿನ ಮೂಲವಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಟ್ಟದ 

ಪೇಷಕಾಂಶಗಳನುೆ ಹೊಂದಿದೆ. 
2) ಮಳೆಯ ನೇರು ನೆಲಕೆೆ ಬಿೇಳುತುದೆ ಮತುು ಮಣ್ಣಣನಲಿಿ ಹೇರಾಲಪಡುತುದೆ. ಇರು 

ಜಲಚರಗಳು ಎಂದು   
ಕರೆಯಲಪಡುವ ತಳಪಾಯದ ಸಥಳವನುೆ ತಲುಪುತುದೆ. 

ಮಳೆಯ ಎರಡು ಅನಾನುಕೂಲಗಳು ಯಾವುವೆಂದರೆ :- 



 
 
 
 
 
 

 

1) ಅಪಾಯಕಾರಿ ರಸ್ೆುಗಳು. 
2) ಭಾರಿ ಮಳೆಯು ಹಲವಾರು ಅಪಾಯಗಳಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು. 

ಉದಾ : ಪರವಾಹ, ಮಾನವ ಜೇವನಕೆೆ ಅಪಾಯ, ಕಟ್ಟಡಗಳು. 
                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
   

 

 

  

  

  

  

  

   

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 


